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ПРОЦЕСИ РОЗШИРЕННЯ АРЕАЛУ СТАВКОВОЇ ОЧЕРЕТЯНКИ 

ACROCEPHALUS  SCIRPACEUS HERM  У ПІВНІЧНОЇ МЕЖІ 

ПОШИРЕННЯ 

В.В.Попельнюх 

Полтавський ДПУ імені В.Г.Короленка 

У Південно-Східному Приладожжі ставкова очеретянка з’явилася по-

рівняно недавно в результаті розселення у північному та північно-східному 

напрямках. Вперше співаючих самців у Нижньосвірському заповіднику (Ле-

нінградська обл., Лодейнопольський р-н, де проводились наші дослідження у 

1996-2001 рр.), спостерігали у 1979 р., а гніздо з кладкою знайдено у 1980 р. 

[5]. 

У кінці XIX – на початку XX ст. ставкова очеретянка достовірно знай-

дена на гніздуванні в Тульській, Смоленській, Орловській, Курській та Воро-

нежській областях [7]. Інтенсивне розширення її ареалу розпочалося у 30-і 

роки XX ст. В результаті експансії цього виду у Прибалтиці, вона виявлена у 

Латвії [9], а на початку 40-х років – в Естонії. У 1934 р. ставкову очеретянку 
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спостерігали в затоці Матсалу [8], а в кінці 40-х років – в деяких інших міс-

цях, головним чином на морському узбережжі [11]. У 1930 р. цей вид 

з’явився у Фінляндії [13] і через декілька років почав розширювати свій ареал 

[12, 14], а з 1941 р. знайдений на гніздуванні на півдні країни. У цей час спос-

терігали помітне збільшення чисельності ставкової очеретянки у Прибалтиці 

особливо на внутрішніх водоймах [3, 1]. 

На початку 60-х років цей вид проник в Ленінградську область, вздовж 

прибережної смуги Фінської затоки, де у 1964 р. виявлений на гніздуванні [4]. 

З цього часу ставкова очеретянка почала стрімко просуватися по південному 

узбережжі Фінської затоки [10]. 

В Карелії, цей вид звичайний лише у самому південному (Олонецько-

му) районі на узбережжі Ладозького озера [2]. Сама північна точка гніздуван-

ня відмічена у пониззі р.Олонка [6], на межі Ленінградської області і Карелії. 
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ПРОЦЕСИ РОЗШИРЕННЯ АРЕАЛУ ІНДІЙСЬКОЇ ОЧЕРЕТЯНКИ 

ACROCEPHALUS  AGRICOLA JERDON 

Попельнюх В.В. 

Полтавський ДПУ імені В.Г.Короленка 

Вперше індійську очеретянку на орнітологічній станції Гумбариці 

(Нижньосвірський заповідник, Ленінградська обл., Лодейнопольський р-н, 

Росія) піймали влітку 1987 р. Факт відлову відносили до розряду випадкових, 

але і в послідуючі роки вона з’являлась на стаціонарі. Всього піймано 6 осо-

бин (22.06.87; 6, 19 і 22. 06.88; 8.08.89, і 28.06.92). 

Зараз ще рано говорити про стрімкий темп розширення ареалу цього 

виду у північному та північно-західному напрямках, але тенденція цього про-

цесу очевидна [2, 3]. 

Північна межа постійного ареалу виду включає райони Свердловська, 

Омська, Новосибірська і далі на сході до океанічного узбережжя. У західному 

напрямку він вузькою стрічкою проходить вздовж північного берега Чорного 

моря, включаючи Полтавську обл., пониззя Дніпра, і закінчується у пониззі 

Дунаю [4]. 

У Болгарії вперше індійську очеретянку відмітили у 1968 р., а у 1989 р. 

на Атанасовому озері піймана самка з насідною плямою [2]. В Угорщині вона 

була виявлена лише у 1978 р. [5]. У квітні 1986 р. у пониззі р.Орель (Дніпро-

петровська обл.) відстріляний співаючий самець і птах, стать якого визначити 

не вдалося [1]. У 1990 р. цей вид вперше відмітили в Естонії [6], у 1991 – у 

Бельгії [7]. Очевидно, що розселення чи спроби розселення в ці роки відбува-

лося і в північному та північно-західному напрямках, що підтверджується 

гніздуванням 5-6 пар цих очеретянок на одному із ставків у Кіровській обл. 

[3] та відловами її на орнітологічній станції на березі Ладозького озера. 
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